



春天的旋律

什么旋律吸引你？那一定得奏响独特的声音，听，百花齐放的声音，鸟儿们欢快的歌唱。最最诱人的是青团子、荠菜饺子，还有俺喜欢的香椿头……作为一吃货，对于这些专属于春天的美味那是毫无抵抗力的，哈哈，见笑见笑啦！

如何演奏好“春天的旋律”，那还真得下点功夫。读罢小编精心挑选的文章，对于写春天，有没有新的发现。您在写景的同时，不妨也关注春天里的人、春天里的事，属于你的独特的旋律才能从众多“歌唱”中被小编一耳相中。

——你的朋友 高丹

语丝

●我和爸爸一大早就起来了，带上相机，来到了长江边。那里已经有人在等看日出了，虽然是春天，但是人们都穿着厚厚的衣服，因为早上的江边真的很冷。等了很长时间，突然在漆黑的江面尽头现出一丝亮光，爸爸指着发光的地方说：“仔细看，日出就要开始了。”……上升，上升，再上升，随着太阳的升空，天已经完全亮了，太阳冲破了层层云霞，挂在天空，放射出万丈光芒，亮得刺眼，亮得我眼睛都睁不开了。我举起相机拍下了这值得记忆的一瞬间，这时气温也越来越高了，人们纷纷脱下了厚衣服，仿佛从春天直接来到了夏天。

选自《日出》

镇江市解放路小学六(2)班
戴莹莹 指导老师 刘利群

●“青团子！青团子！”梅未谢，清明时令小吃——青团子伴着那声声温软的吴语出现在我眼前。一张凳子，腿上稳稳当当地放着装满青团子的箱子，卖青团子的奶奶看上去五六十岁的样子。“来两个青团子。”奶奶饱经风霜的脸上露出慈祥的笑容，双手递给我们，同时操着一口地道的苏州话说：“这个吃了对孩子身体好哦。”看着奶奶和蔼的微笑，不知怎的，心里突然像被什么塞满了一样，暖暖的。咬一口团子，还是热的，青表皮裹着家乡特有的清冽感，软软的；豆沙馅细细的、甜甜的，熟悉的味道，却又分明增添了些——或许是春天的美吧！

选自《游春遐想》

苏州白马涧小学小白马文学社
五(2)班 李梦瑶
指导老师 嵇明

●外婆带着我，迎着和煦的春风，向村外的麦苗地走去。顺着一行行地垄，我们低头寻找躲藏在麦苗里的荠菜，每找到一棵细嫩的荠菜，我和外婆都惊喜不已。我向外婆讨教找荠菜的窍门，外婆说：“荠菜叶像羽毛，一点点分开，紧贴着松软的泥土。现在刚开春，它藏在麦苗底下，不轻易露面；等到开白花时，就不难发现这小不点了。”听完外婆介绍，我比原先挖的荠菜多了。外婆喜欢在春天里包荠菜饺子吃，吃上一碗外婆包的香喷喷的荠菜饺子，感觉外婆拥有了春天好时光，我也拥有了大好春光！

选自《外婆的春天》

徐州市铜山区单集镇新河小学
四年级 陈小军
指导老师 张康

亲子篇

追风筝

泰州市姜堰区实验小学
康华校区六(5)班 秦宇彤
指导老师 王爱红



我有巧手 春天的遐想

宜兴市环科园实验小学
三(2)班 孙一粟
指导老师 蒋亚琴

阳春三月，麦田里染满均匀的新绿。爸爸牵着我，我举着风筝：“噢，放风筝了！”

踏上田埂，爸爸握住线轴，我举起风筝顺着风跑，直到爸爸一声令下，才停下脚步。此时风正适宜，爸爸扯住线，逆风而行，不久我的“小燕子”便扶摇直上。

爸爸开心地牵着风筝，一会儿向前紧跑两步，一会儿又快速后退三步，我站在一旁笑嘻嘻地看着。只见爸爸一直紧握着线轴的手陡然一松，线轴随即跟着风筝一起一落，像是被提着线的木偶往前蹦去。我一下子愣住了，眼看风筝越蹦越远，急得大叫：“爸爸！”这时他往前跨了两大步，向上跃起，毫不费力便抓住了线轴。

这“捉风筝”游戏挺好玩的呀！我立即来了兴致，松掉线轴，爸爸在不远处“守株待兔”。我们的兴致越高，风筝跳跃的线路也越来越长，当然也更刺激了。“1,2,3!”我又一次欢笑着松开双手。这一次，我们远远隔着一片麦田，有学校的操场那

么大。

爸爸有了前几次的经验，成竹在胸，抱臂笑看风筝向他跳来。可是这次风筝没那么听话，刚跑了几步，就偏离了我们预设的线路，爸爸悠闲地说：“没事，让它在田里多蹦跶一会儿。”

我却感到不安。果然，风筝偏离的角度越来越大，我和爸爸一路追着风筝狂奔，但是坑坑洼洼的田埂阻碍了我们全速前进，而风筝“逃跑”的速度比我们快多了。我边跑边抬头看向空中，那家伙抖动翅膀发出“啪啪”的声音，似乎在嘲笑我们奔跑时的狼狈。

风筝离我们越来越远，渐渐的，听不到它拍动“翅膀”的声音了。父女俩跑得气喘吁吁，眼看着它越过麦田，跃过公路，飞向远处，最后缩成了一个小黑点。大概挂在哪户人家的屋顶上了，来回晃动着。

我和爸爸停下踉跄的脚步，大口喘着粗气，悻悻地望着那个逃跑的家伙长叹一口气，转而相视一笑：“回家吧！”

正是春日
好光景

海门市海南中学初二(7)班 崔译文
指导老师 张洁



不知您还记得往昔的光景？那时，我们住在乡下的小庭院，门前流水悠悠淌过，风携着山野间的草木清香，轻轻吹拂。窗外几支杏花刚抽条，发了几粒洁白的花骨朵儿，微风里摇曳曳。房檐下，乳燕儿轻啼，正是春日大好光景。

您一身素白衣衫，乌黑的头发梳得齐齐整整，在脑后挽成一

个圆髻。您微微俯身，指尖小心翼翼地抚弄一朵含露半开的花。许是我推窗时的“吱呀”一声惊着了您，您向我这里望过来。记忆中的阳光温暖且慷慨。它映着晾衣绳上的大红花被，一双鸳鸯正欢欢喜喜地戏水。俗气的图案，却又叫人看着看着，平白生出了难言的感动与满足。我不舍得院子里那丛粉白淡紫的蔷薇，

我不舍得甘甜醇美的杏花酿，我不舍得这可爱的俗世，亦不舍得您……您缓缓地走来，步态轻盈，身上犹带晨露朝华的清香。是杏花吗？抑或是紫藤？我就这样在心里怀想起它的模样来了，一寸一寸临摹着。杏花开得怡然，是一只只粉玉雕的蝶儿振翅欲飞，是浅红之上又施了一层薄薄的胭脂，恰到好处地美着，小家且随性。紫藤则是一副很春天的样子，那一穗穗的花球玲珑有致。我陷入了痴想，浑然不觉您已悄然来到我的身边。您笑吟吟地俯身看我，抚一抚我的鬓发，嗔我痴。我只无言看着您，半晌，才娇娇地探出手去，唤道：“母亲——”

而今您两鬓渐生华发，我却始终记得您带着一身杏花芬芳向我走来的模样。

游记篇



徒步旅行

张家港乐余中心小学
五(2)班 余康宁
指导老师 虞向红

春暖花开，学校组织我们去永利村看桃花。听到宋老师说“徒步”两字时，激动的神经顿时被“点燃”。

迎着春风，沐着朝霞，我们的队伍浩浩荡荡，士气高昂。行人见了我们，伸长脖子驻足观看；汽车见了我们，踩下刹车停下让行；就连红绿灯见了我们，也一直眨着绿眼。哈哈，原来我们这么受欢迎。不仅如此，为我们带路的不是老师，也不是导游，而是威风凛凛的警察。我们简直乐疯了，一路上，阔步前进。

可是好景不长，很快大家就开始发起了牢骚——“哎，我这不靠谱的腿啊，好酸啊！”“哎哟，我的妈啊！还有多远的路呀？”“苍天啊，救救我

吧！我快累趴下了。”……大家七嘴八舌地议论起来，完全没有了一开始的精神样。但是，“不到长城非好汉”的信念使我们坚持了下来，终于到达了目的地，朵朵桃花笑脸相迎，令我们激动不已。

参观完毕，很多同学都和我一样，由精力充沛的小老虎变成了历经霜雪的茄子。可在这儿等，也不可能把我们等回去呀！无奈，我们为自己鼓了鼓气，利用最后的“电能”回到了学校。

这次徒步“旅行”真把脚丫子给

校园篇

徒步旅行

盐城市城南新区伍佑初中九(5)班 孙玥
指导老师 程国斌

春姑娘来了，带着温暖的风雨阳光，款款地步入我们美丽的校园。冬眠的动物也都醒了过来。

“叮铃铃……”，“魔鬼训练”——体育课又开始了。初三以前，我们都特别喜欢体育课，而现在因为要中考的原因，老师在给我们抓紧训练，长跑、跳远、实心球……十八般武艺一样不差。渐渐的，我们产生了恐惧，可也只能硬着头皮去完成老师的任务。

“好，第一组女生准备，绕内圈跑两圈。”“嘟——”体育老师哨声一响，第一组女生跑了起来，她们跑完了一圈后，我们第二组女生紧随其上。两圈结束，女生们气喘吁吁，纷纷瘫坐在草坪上，“幸灾乐祸”地看着男生们跑。

“咦，这里有只蚂蚱。”听到这

油菜花成群伫立在田野上，随着微风轻摆。大片大片开着，黄澄澄的，望不到尽头。

小时候，我总爱手上拿着小风车，撅着小屁股，从油菜花田的这端跑到那端。油菜花瓣落在我的头上，爷爷就会抱起我，轻轻拂去。

“让爷爷看看，又搞得一身土，小淘气！”爷爷总爱装出一副很严肃的样子。

“哼，爷爷，这是什么花呀，怎么臭臭的呢？”

“傻孩子，这是油菜花，你吃的油就是从这里来的。”

“可它为什么还没我香呢？”

“哈哈，你这个小鬼！”爷爷爽朗的笑声穿过油菜花田，油菜花似乎也被这笑声感染，晃动起来。

后来，我发现油菜花竟有泥土的气味，不似别的花一般香醇，却有着大自然的味道，闻着让人舒服。

爷爷站在我身边，拍拍我的肩膀：“丫头，这油菜花开得可一点没变啊。”

小时候，爷爷总是凶巴巴的，每

祖孙篇



油菜花开

南通市通州区刘桥中学
高二(6)班 王超男
指导老师 姜秀琴

当我犯了错，他总爱提着我的衣领让我面壁思过。为这，我没少哭过。可他又特别好，他会带我下河摸鱼，会让我骑在他的脖子上四处晃悠，会在夕阳西下时搬出两张凳子给我讲动听的故事。

那时，我觉得他是这个世界上最伟大的人，觉得他一辈子也不会老去。

一眨眼几十年过去了，他还是没有敌过岁月的流逝。那刚毅的身躯已变得有些弯曲，岁月这把刀在他的脸上划下了沟壑，他再不似从前那般精神了。

而我，也因为学业的增重，很少回家陪他。

我挽住爷爷的手臂，说道：

“嗯，一点没变，还是臭臭的、黄黄的。”

爷爷拍拍我的头，哈哈大笑。

又一阵风，吹得油菜花“哗哗”作响。我长大了，爷爷老了，它们却年复一年没有改变。

这哗哗声似在提醒我：

油菜花又开了，你该回家看看爷爷了。

娃娃练笔



插画

句容市天王中心小学
六(3)班 李沁
指导教师 袁有鹏

寒假里的一天，妈妈带我和弟弟到外婆家，正赶上捕鱼。

随着抽水机的“吼叫”，池塘的水位慢慢下降。弟弟冷得受不了，就跑过去问外公：“外公，怎么还不下去抓鱼呢？”外公摸着他的头说：“别急，要把水抽得差不多才能抓鱼。心急吃不了热豆腐啊！”我们又等了大约两个小时，池塘里只剩下一小半水了。

突然，一条银白色的大鱼跃出水面，在空中划出了一道优美的弧线，“啪”的一声落进了水里。像是收到了信号似的，其它的鱼儿也纷纷跃出水面……一时间，池塘里水花四溅，热闹非凡。这条鱼刚刚腾起，那条鱼又“啪”地落下，弟弟开心地手舞足蹈，不停地喊着：“哇，这么多鱼啊，太多了！”为了看清楚，弟弟又往前走了两步。“啪”，一条大鱼砸在他面前，泥水飞溅，他顿时成了大花脸。弟弟气坏了，想抓住那条捣乱的鱼，可是它却挣扎着跳回水里，没影了。

这时，外公和大伙张开大网开始拖鱼了，一条条鱼儿被收进网中。它们不甘心束手就擒，还在东逃西窜，但怎么也逃不掉。看来我们有一顿美餐享用了！

快乐的周末

连云港市海州区南城中心小学二(1)班 江欣妍

星期天阳光明媚，妈妈陪我到游乐场玩。

激战“鲨鱼岛”、过山车、旋转木马、空中自行车……到底该玩什么呢？我在游乐场里转了转，终于选定了目标——“豪华碰碰车”。系好安全带后，我脚踩油门，手握方向盘，“嗖”的一声冲了出去。“咚……”，撞到了前面的车，我赶紧打方向盘，向后倒车。我开着车，在场地里跑来跑去，害怕再碰到别的车。哇！又撞上了，堵车了……太刺激了！“叮铃铃”，时间到了，我只好不舍地下了车。

接着我又当了一回火车司机，开着一辆火车头在游乐场转了两圈。工作人员告诉我，右脚踩油门，左脚刹车，手握紧方向盘，眼睛盯前面。果然，我这个小司机把车开得稳稳当当。

今天太棒了！

社址：南京市草场门大街101号
文荟大厦8楼

邮编：210036

电话(区号025)：

总编办 86261721

采编部 86261726

86261719

86261720

经理部 86261716

传真 86261721

会议室 86261722

开户单位：关心下一代周报社

开户银行：农业银行南京龙江支行

账号：10107601040007574

广告经营许可证：3200004202646

投稿信箱：zbtgx@163.com

发行信箱：jlb2007gy@126.com

发行咨询：025-86261710

全年定价：15元

江苏省委印刷厂承印